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”Og lyset skinner i mørket, og mørket fik ikke bugt 
med det.” Johs. 1:5

Dette bibelvers beskriver, hvad vi oplevede under vores 
børnekampagne.

Crusaden

Torkild og teamet er netop kommet hjem fra endnu en 
børnekampagne. I landsbyen, vi besøgte, var der meget 
få kristne aktiviteter. Den er kendt for sine trolddoktorer, 
som er meget aktive. Der var få kristne i byen, men vi 
oplevede, at børnene havde en stor længsel efter Guds 
ord. Det var overvældende at se så mange børn og 
voksne komme til møderne lige fra den allerførste dag.

elskedeKære venner

Allerede første dag var området, hvor børnene skulle 
sidde, fyldt op. Det måtte udvides igen og igen for at 
skabe plads til de mange børn. Billederne taler vist for 
sig selv. Vi var virkelig overvældede over at se de man-
ge børn. Det blev en fantastisk uge, hvor vi delte Guds 
ord med børnene. Gud skal have al æren. Mange børn 
hørte det glade budskab i ugens løb, og adskillige til-
kendegav, de gerne ville tilhøre Jesus.

Der var også forbavsende mange voksne, som ønskede 
at blive kristne. Præsten og den lokale kirkes ledere fik 
lov at låne et klasseværelse på skolen, hvor mennesker, 
der havde behov for en samtale, fik mulighed for at mø-
des med en præst og få sjælesorg. Vi så et mønster gå 
igen: børn og voksne i landsbyen levede i frygt på grund 
af den megen trolddom, men lyset var kommet og brød 
mørket.

Om søndagen kom flere, der havde deltaget i ugens 
møder, til gudstjeneste og blev budt velkommen i kir-
ken. Det blev en virkelig skøn oplevelse, som vi takker 
Jesus for. Vi er blot Hans redskaber og glæder os over, 
at vi kan være med til at bringe det glade budskab ud til 
dem, der lever i mørke.
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Gæster fra Norge og Danmark
Vi har i løbet af det seneste halvår haft nogle dejlige 
besøg.

En familie fra Norge, Torstein og hans hustru Karin, 
samt deres fire børn – friske unge mennesker fra 13 til 
20 år.

Torstein havde som ung for 20 år siden været ude og 
hjælpe os i missionsarbejdet i et år. Torstein blev som 
et nært familiemedlem. Han elskede Tanzania og folket. 
Nu var hans drøm at tage hele sin familie med herud og 
vise dem Tanzania. 

De er en familie, som altid har været meget interesseret 
i missionsarbejdet og har støttet det. De har et projekt, 
hvor de hjælper med midler til en børnehaveklasse hos 
masaierne. De støtter to lærere og sponserer alle bør-
nene, så de kan få majsvælling hver dag. Børnene får 
ofte kun ét måltid om dagen og er tydeligt underernæ-
rede. 

Det var en oplevelse at se dem, da de besøgte deres 
projekt. Besøget blev en uforglemmelig dag for både de 
lokale børn og den norske familie. Børnene fik i dagens 
anledning et rigtigt festmåltid med juice.
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Senere ankom Mirjam, Marie og Willy Højgård sammen 
med en gruppe på 12. De fleste var fra vores kirke i 
Blåhøj. Det var meget dejligt for os, at vi fik mulighed for 
at vise dem vores arbejde.

Et ægtepar, Hanna og Allan, som var med i gruppen, 
har støttet et søskendepar med midler til deres skole-
gang i 20 år. Vi besøgte familien, da de aldrig havde 
mødt hinanden. Børnene var heldigvis hjemme. Der 
blev grædt mange glædestårer, da de omfavnede hin-
anden for første gang.

Den ældste pige, Careen, er færdiguddannet sygeple-
jerske og jordemoder. Hun har et godt arbejde på et ho-
spital her i Arusha. David er under uddannelse i Dar es 
Salaam, hvor han læser til computerprogrammør. Han 
var tilfældigvis hjemme, da han var i praktik i Arusha, så 

det var bare perfekt. Det blev en uforglemmelig efter-
middag sammen med den lille familie. 

Hanna og Allan har støttet de to lige fra forskole til en 
universitetsuddannelse. Gud er bare god.

Om søndagen var hele 
gruppen til gudstjene-
ste ude i en masaikirke, 
hvor Agner Ebild præ-
dikede Guds ord. Det 
var både inspirerende 
og velsignet. Denne 
kirke har overvældende 
mange enker. Der var 
mange mødre i kirken 
med deres børn. Efter 
gudstjenesten var hele den danske gruppe inviteret 
med hjem og spise hos præsteparret, hvor vi fik lov at 
smage rigtig masaimad.

Vores seneste gæst var vores gode ven, Michael 
Schlawitz, som vi kalder vores ”IT-mand fra Danmark”. 
Han kommer hvert andet år i syv uger og hjælper med 
forskellige opgaver. Jeg, Tabitha, har været særligt glad 
for hans besøg denne gang, da jeg har fået en ny com-
puter og dermed Windows 11. Han har virkelig været en 
stor hjælp for mig.

Michael er kommet her igennem 21 år og dette var hans 
11. besøg. Han har også kørt et projekt med at udstede 
mikrolån for at hjælpe små forretningsdrivende. Det er 
en stor hjælp for især enlige mødre, som kæmper for at 
overleve og brødføde deres børn.
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Nyt fra Mirjam

Kære venner

Som tiden dog flyver! Jeg er nu igen i Tanzania. Det 
er sidste gang i år. Jeg er så taknemmelig for at være 
rask og i stand til at rejse og fortsætte arbejdet. Vi har 
så mange børn på venteliste og kan slet ikke følge med. 
Lige nu er der tredive i behandling, og af dem er ni ind-
lagt. Vi håber på, at flertallet af børnene kan komme 
hjem og fejre jul med deres familier – også for at give 
mit trofaste team en velfortjent ferie. De har brug for en 
pause til at samle nye kræfter, før det hele går løs igen i 
januar. Det har været en velsignelse at få lov til at se så 
mange af vores børn igen og følge deres udvikling. Det 
glæder virkelig mit hjerte.

Clarance, som du måske husker, har nu fået lært at gå 
på sine nye ben. Han er så glad, fordi han kan gå, og 
hans mor er så stolt og taknemmelig. Clarance ønsker 
sig to arme i julegave. Armene vil gøre det muligt for 
ham at lære at skrive og komme i skole ligesom helt 
almindelige børn. Han vil dog ikke kunne komme til at 
bruge hænderne til at bære tunge ting. Men tænk, hvis 

bare han kan komme i skole, hvilken forskel 
det vil gøre for ham. Det vil også gøre, at han kommer 
til at se ud som de andre børn, og det går han faktisk 
meget op i! Det er dog en dyr omgang at få armprote-
ser: 15.000 kr. – og her har vi brug for DIN hjælp. Har 
du hjerte for at give en julegave til Clarance, så han 
også kan få to arme? Se hvordan nederst på siden.

Vi vil gerne sige jer alle tusind tak for jeres trofasthed 
og støtte til at hjælpe børnene i Tanzania. SAMMEN 
flytter vi bjerge. Tak for alt, vi har delt i året, der nu snart 
er omme. Vi ser frem til at erfare, hvilke nye opgaver, 
Gud har til os i 2026.

GLÆDELIG JUL

ønskes du af Mirjam og teamet

Reg. 9712 kontonr. 0741793075
Mærket ”Bjerres Mission”

MobilePay 18513
Skriv gerne Clarance i tekstfeltet. 

Husk, at du kun får skattefradrag, hvis CPR-nr. og adresse er oplyst.

Vi håber, du vil stå sammen med os om at hjælpe lille Clarance. Det kan gøres på følgende måde: 
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Magadini

Torkild, Mirjam og team kørte til Magadini med spæd-
barnsmad. En tur på 430 km tur/retur. De 200 km var på 
asfaltvej – resten bestod af meget dårlige jordveje. Det 
ligger meget afsides i masailandet. Torkild ville gerne 
hilse på præsten og familien i landsbyen, men præsten 
var desværre ikke hjemme. Han mødte præstekonen, 
der var kommet for at hente mad til sit barn. Torkild 
kørte hende hjem, da han gerne ville se, hvor de boede. 
Torkild har sjældent fået så stort et chok som da han så 
deres hus og erfarede, hvor primitivt de boede.

Det er et meget fattigt 
område. Deres lille 
kirke holdt til under et 
træ. 

På vejen tilbage til 
Arusha kørte de igen-
nem landsbyen, jeg 
har skrevet om tidlige-
re, hvor vores venner 
fra Norge støtter en 
børnehave.

Torkild havde hørt, at en af lærerne i børnehaven havde 
været ude for en motorcykelulykke, hvor han brækkede 
fodleddet og efterfølgende ikke fik lægebehandling. Da 
vi besøgte ham, havde han ligget syv uger hjemme i sin 
hytte uden at komme til læge og blive undersøgt. Han 
havde voldsomme smerter og kunne ikke komme ud af 
sengen. Vi fik ham på sygehuset her i Arusha, hvor han 
blev opereret. Han er i bedring og er kommet tilbage til 
masailandet. 

Hans ven, der kørte motorcyklen, havde brækket lårbe-
net. Han havde også ligget i syv uger, og hans situation 
var ganske kritisk, da benet var begyndt at gå i forråd-
nelse. På hospitalet sagde lægerne til os, at de ville 
prøve at operere og se, om de kunne redde benet. Til 
Guds ære er han nu udskrevet, og det ser ud til, at han 
beholder benet. Han fik noget stål opereret ind i det.

For nylig lavede vi et nødråb om Lillian, da hendes 
sponsor fik økonomiske problemer pga. sygdom. Lillian 
stod klar til at starte på college, derfor bad vi om hjælp 
til hende. Vi er så lykkelige, for pengene er kommet ind, 
så hun nu kan læse de næste tre år. Det er så stort for 
os at opleve, at når vi laver et nødråb, så er der nogle, 
som reagerer og ønsker at stå sammen med os. Det 
rører os dybt. Vi vil gerne herigennem sige tusind tak 
til jer, som har bakket op om Lillians uddannelse. Vores 
bøn er, at Jesus selv vil velsigne og lønne jer tilbage.
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Tiden flyver af sted. Nu er det allerede et helt år siden, 
det sidst var jul, og vi sang ”Et barn er født i Bethlehem” 
og læste juleevangeliet.

Fra dybet af vore hjerter ønsker vi jer en rigtig glædelig 
jul, samt et af Herren velsignet nytår. 

Tusind tak for alt, hvad vi har delt i året, som snart er 
gået.

Tak også for jeres forbøn og økonomiske støtte. Jeres 
støtte er hele grundlaget for, at vi kan række ud og 
hjælpe mennesker i nød.

Vi ser frem til et nyt år, hvor vi i fællesskab kan hjælpe 
hinanden med at bygge Guds rige i Tanzania.

Må Jesus Kristus rigt velsigne jer alle.

Kærlig hilsen med mange varme knus  
fra jeres i Tanzania 
Tabitha og Torkild

”Mission blandt børn og unge i Tanzania”
Betania Kirkecenters Ydre Mission

Kasserer:	
Willy Højgård
Betania Kirkecenter
Blåhøj Stationsvej 27, Blåhøj
7330 Brande
Tlf.: 51 91 30 58
E-mail: ymission@betania.dk

Giro: 134 4218  •  MobilePay: 16822 
Bank	 Reg.: 9712  Konto: 0741793075
Husk at mærke indbetalingen MBU.TZ	

Tabitha & Torkild Jensen
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Arusha
Tanzania
Tlf.:	 +255 756 445218
	 +255 786 345434
E-mail: tabithajensen50@gmail.com
www.mission-tanzania.dk
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